



责任是企业发展的基石

■ 郝永秀

近日,参加了峨矿举办的企业文化培训学习,感触很深,尤其是在培训后举行的考试中,让我对“责任文化”有了更深刻的认识。公司提出的“增强责任感,提高执行力,实现精细化”,为什么把“责任”放在第一位?因为只有树立对企业、对工作的强烈责任心,才能谈得上执行、激情、创新和精细,才能把工作做好。

爱岗敬业——承担起对家庭、对企业、对社会的一份责任。简单地说,责任就是自己分内应该做的事情,也就是承担应当承担的任务,完成应当完成的使命,做好应当做好的工作。回首峨口铁矿50多年的艰辛历程,我们强烈地感受到:企业每前进一步,每取得一次成功,都是各级领导和普通员工尽职尽责的结果。强烈的责任心是做好工作的重要支撑。

尽职尽责——履行责任就

是要在本职岗位上尽职尽责。作为企业的一员,其责任是什么呢?每一位员工都有一个岗位,而“岗位说明书”中对每一个岗位的责任都进行了详细的描述。作为员工,首先就是要做好这些规定动作。但这还不够,因为企业就是员工的家,是每一位员工个人发展的舞台,员工对企业的责任要用心去体会、用心去履行。

贯彻执行——确保上级部署得到有效落实。执行是对上级负责的表现。作为下级,往往存在未能执行好上级指示和部署的现象,且能找出很多理由为自己开脱,比如我很忙,手头的事都做不完,这事先放一放吧。有些员工对上面的文件不认真阅读,落实当然也不到位。这些做法都是极不应该的。在新形势下,要切实提高各个层面的执行力。不能机械地执行,而是要

结合实际创造性地贯彻执行,确保效果良好。

团队精神——彼此协同配合,相互支持。从组织结构上看,企业内部条理清晰、分工明确,但是,不管怎样细致、怎样精心,仍然可能出现职责交叉的现象,因此,仅仅靠合理设计组织结构和管理制度是不够的,最终的保障来自企业文化,来自团队精神。

如果把企业比喻成一座大厦,那么每个员工的责任感就是这座大厦的基石,责任心是企业对员工的基本要求。在一个团队一个集体,每个人如果都能做到端正态度,勇于承担责任,用一丝不苟的态度对待工作,那么这个团队的智慧和力量就是坚不可摧的。我们只有将自己承担的责任率先肩负起来,才能影响和带动周围的人,形成一种良好的氛围,才能推动企业快速发展。



企业精神:李双良精神



一位优秀的基层党员

他没有什么豪言壮语,在平凡的岗位上辛勤工作,用忠诚和担当实践着共产党人的承诺,他就是岚县矿业公司球团部造球工王伟强。

王伟强2015年从部队复员到岚县矿业公司球团部。王伟强干一行、爱一行,总是在力所能及的范围内把工作做到最好。他扎根矿山不好高骛远,在自己的工作岗位上勤学基本功,认真履行岗位职责,踏实苦干,绝不懈怠!

参加工作两年来,在原料作业区一提到人们都会竖起大拇指。作为一名基层党员,他跟谁说话都笑眯眯的。他刻苦钻研造球技术,跟着师傅认真学习,面对脏活儿累活儿都冲在前面,逐渐掌握了造球要领,但他还是说:“跟师傅比还差得远呢,要好好学习。”班长陈师傅让他跑个腿的活儿根本不在话下,很快就完成了,年轻腿勤快,大家都很喜欢他,都愿意跟他多说两句话。他今年被评为岚县矿业公司优秀团员,还是矿业公司优秀党员提名者。

王伟强说,作为一名共产党员,要以恪尽职守、严于律己的精神,立足岗位创先争优,努力工作,积极进取,为打赢生存保卫战贡献自己的智慧和汗水。

■ 梁建红



安全是我们的信仰

■ 刘艳梅

信仰是一种力量,也是一种追求,在企业中,安全是我们的信仰。

记得车间领导说过:车间里每位职工一年只出一件事,对于车间来说一年365天会天天有事,这样的事我们出不起。对于370多人的大车间来说,安全生产不仅关乎你、我、他,还关乎我们大家。

厂里开展的“三反”歼灭战和“岗位操作红线”活动,并不是对我们强硬的制度管理与约束,而是对我们每位职工热情的关爱与呵护。我们“反”的是陋习,“红线”即是生命线。只有警钟长鸣,幸福生活才可以伴随我们。天车作业从原料的供给到产成品的输出,运行路线覆盖整个工序,

有吊固体物的,有吊液体钢包的,还有配合检修工作的,每个人的操作都具有很强的自主性,手法的不同,或情感的变化都会影响下工序。记得有一次,在安全学习会上学习了这样一个案例:一位职工因在岗位上边玩手机边操作,把下方设备碰坏,幸运的是没有造成人员伤亡等更大的后果。我们除了加强安全教育外,更需要提高自身的安全意识,自己重视才是真的重视,因为安全没有侥幸,生命不可重来。

安全是永恒的主题,安全工作就像一个圆,没有起点和终点,毫无间隙、永无止境。只要企业正常生产,安全就是我们的信仰。



天气渐渐凉了,大家都陆陆续续穿上了厚厚的衣服,或者干脆躲在家里充分享受着温馨。夜里,明亮的荧光灯照耀着主控室的玻璃,显现出生产节奏的紧张和娴熟控制的身影。“呦,你们几个下了班不回家,怎么又回来了啊?”我听到喊声不禁回头一看,呵呵!三个满头水汽的年轻人走进了主控室。“朱作业长,下

区,不!是全世界第一流的不锈钢操作工啊,我们今天回来是向你们班组学习来了,要不每次作业区指标分析会你们班组老排在前面,我们红脸都变黑脸了。”他满脸的实在样引得我们咯咯直乐。“别开玩笑,这么高的荣誉我可承受不起啊。你说吧,只要我知道的全告诉你,不知道的那你就只有去问技术员了。”“好,



学 习

■ 刘兆明

了二班不回家?还带着俩主控回来慰问我们夜班的兄弟啊!”哈哈,爽朗的笑声让大家对他们的到来更加产生了疑问。

“慰问,慰问,慰问品没有,俺这一身的蛮力气倒是不少,回来帮大家干点活儿吧。”大家笑得还没有缓过来神来,他们三个已经分头走到了平时工作的岗位前。“作业长,到底有啥事啊?趁早说出来,别神神秘秘的。”我对已站在主控桌旁的作业长说道。“小王,你可是咱作业

好,现在就开始。”作业长说完,伸手从怀里掏出了一个四角掉皮,封面是黑色却磨损的有些发灰的小本子。

这是我身边的一件小事,虽然他们没有惊天地泣鬼神的英雄事迹,更没有千钧一发时的豪言壮语,但在我们企业每一次发展壮大过程中,我们毅然选择了在自己的岗位上默默地奉献。今夜无眠,为自己,为大家,更为我们企业所传承下来的不锈之魂。